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  بسم الله الرحمن الرحیم
   ( الدورة الشتویة )٢٠٠٥امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 

  س     د                                                                                                            
  ٢      - مدة الامتحان :                                                   ( المستوى الثالث )المبحث : الكیمیاء 

  ٢٠٠٥/ ١/  ٩الفرع : العلمي                                                                        التاریــخ :  
  ).٢) علماً بأن عدد الصفحات (٤ملحوظة : أجب عن جمیع الأسئلة الآتیة وعددھا (

  ) اتعلام ٤ : ( ولالأ الســــؤال
مول / لتر) من القاعدة  ٠,٢٥لمحلول تركیزه ( pH)، إذا علمت أن قیمة Bلقاعدة ضعیفة ( Kbاحسب قیمة 

                    ٩یساوي 
      

                                                             
  ) اتعلام ٦: (  ثانيالســــؤال ال

  ) الآتیة:٣بتك رقم الفقرة والإجابة الصحیحة لكل فقرة من الفقرات الـ (انقل إلى دفتر إجا
  أحد الآتیة یعدّ قاعدة لویس: )١

NH4 ج)    HCl ب)              NH3 أ)
   +Cd2  د)               +

  
  : pHأحد محالیل الأملاح الآتیة المتساویة في التركیز لھ أقل قیمة  )٢

   NaCl  د)      CH3COONa ج)    NH4Cl ب)              NaCN أ)
  

  تفاعل إضافة: لا یتفاعلأحد المركبات الآتیة  )٣
    CH3CHO  د)      CH3C≡CH ج)   CH3CH3 ب)             CH2=CH2 أ)

  
 

  ) ةعلام ٤١: (  ثالثالســــؤال ال
ً على ال جدول، أجب یبین الجدول المجاور ثابت التأین لبعض القواعد الضعیفة المتساویة في التركیز. اعتمادا

  عما یأتي:
  (علامتان)  . pHاكتب صیغة القاعدة التي محلولھا لھ أقل قیمة  -١
 (علامتان) ما القاعدة التي یكون حمضھا المرافق ھو الأضعف؟  -٢
 (علامتان)                                          في التفاعل الآتي: -٣

  
  

  حدد الزوجین المترافقین من الحمض والقاعدة.
ً من ملح ٠,١٨یف (إذا أض -٤ مول / لتر) من  ٠,٠١إلى لتر واحد من محلول تركیزه ( NH4Cl) مولا

 علامات ) ٨:                                                                                (  NH3القاعدة 
  اكتب صیغة الأیون المشترك. - أ

 لحجم).للمحلول الناتج. (أھمل التغیر في ا pHاحسب قیمة  - ب
  ؟  NH3لمحلول القاعدة  pHعلى قیمة  NH4Clما أثر إضافة الملح  -ج

 (تبقى ثابتة، تزداد، تقل)                                           
    
  
  
  
  
  
  

  Kb  صیغة القاعدة
N2H4  ٦-١٠×  ١,٠  

C5H5N  ٩-١٠×  ١,٥  
CH3NH2  ٤-١٠×  ٣,٧  

NH3 ٥-١٠×  ١,٨  
 

NH3  +  C5H5NH+               NH4
+  +  C5H5N 



 

٢ 
 

  ) ةعلام ٣١: (  رابعالســــؤال ال
  ة. ) مدعماً إجابتك بمعادلات كیمیائی CH3COCH3) و (  CH3CHO) میّز مخبریاً بین ( أ

  علامات ) ٣(                                                                                                          
  
  
  ) في مخطط التفاعلات الآتي: E , D , C , B , A) استنتج الصیغ البنائیة للمركبات العضویة: ( ب

  علامات ) ١٠(                                                                                                          
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  انتھت الأسئلة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  

+   CH3COOH 

H+ 

CH3CH2CH2Br + OH -  A B  

E D  

C  

HOH 

H2SO4 
  تسخین

PCC 

H+ 
 

CH3CH2CHO 
1. CH3CH2MgCl 
2. HCl 



 

٣ 
 

  ( الدورة الشتویة ) ٢٠٠٥الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  :لأولالسؤال ا
                pH  =لـو  - =  ٩[H3O+]  

           [H3O+]  =مول/ لتر  ٩- ١٠×  ١  
                Kw   =[H3O+]  ×[OH-] 

        ٩- ١٠×  ١=  ١٤-١٠×  ١  ×[OH-]  
             [OH-]  =مول/ لتر  ٥- ١٠×  ١ 

  
  

         
             Kb                                      = 

 

 
             Kb  =                       =                    =١٠-١٠×  ٤  

  
  ثاني :السؤال ال

  

٣  ٢  ١  
  ب  ب  أ

  

  ثالث :السؤال ال
١- C5H5N   
٢- CH3NH2  
٣-   

     
  
  
  
  
NH4أ) الأیون المشترك :      -٤

+ 
  ب)        
  
  
 

                            Kb                                      = 
  
 
                 ٥- ١٠×  ١,٨                                      = 
 

           [OH-]  =مول / لتر . ٦- ١٠×  ١ 
              Kw   =[H3O+]  ×[OH-] 

      ٦- ١٠×  ١=  ١٤- ١٠×  ١  ×[H3O+]  
             [H3O+]  =مول/ لتر  ٨-١٠×  ١ 

                  pH  =-  لـو[H3O+]  =- ) ٨=  )  ٨- ١٠×  ١لـو  
  ج) تقل، لأن الملح المضاف ملح حمضي .   
  

NH3    +    C5H5NH+                 NH4
+       +     C5H5N  

  حمض  قاعدة  حمض مرافق  قاعدة مرافقة

  رافقتزوج م

  رافقتزوج م

B + H2O                 OH-  +  HB+ 

[OH-] [ HB+] 
[B] 

2[OH-] 
[B] 

 )٢)٥-١٠×  ١ 

٠,٢٥ 

NH3    +    H2O                 NH4
+       +     OH-  

NH4Cl    +    H2O                 NH4
+       +     Cl-  

[OH-] [NH4
+] 

[NH3] 

  [OH-] ٠,١٨   
٠,٠١ 



 

٤ 
 

  رابع :السؤال ال
لى الألدھیدات التي تتأكسد بسھولة عند تسخینھا مع محلول تولینز في وسط إ CH3CHOالمركب ینتمي ) أ

لى الكیتونات التي لا تتأكسد مع إ CH3COCH3تكون مرآه فضیة في الأنبوب، بینما ینتمي المركب تقاعدي و
   ولینز .   محلول ت

  
  
  
  
 
  
  ) ب
  
 

                
 
 

  ) انتھت الإجابات( 
 شبكة منھاجي التعلیمیة

  

A : CH3CH2CH2OH 

CH3CHO OH-   
CH3COO- +  Ag(NH3)2

+ +  Ag 
 محلول تولینز مرآة فضیة

B : CH3COOCH2CH2CH3 

C : CH3CH2CHOHCH2CH3 D : CH2=CHCH3 E : CH3CHOHCH3 

CH3COCH3 OH-   لا یتفاعل ولا تتكون مرآة فضیة 
 محلول تولینز

+  Ag(NH3)2
+ 


